

# ТИХООКЕАНСКАЯ ЗВЕЗДА

ОРГАН ХАБАРОВСКОГО КРАЕВОГО И ГОРОДСКОГО КОМИТЕТОВ ВКП(б) И КРАЕВОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 278 (5574)

Четверг, 25 ноября 1943 г.

ЦЕНА 20 КОП.

## Общественный смотр организации труда

В СВОЕМ докладе и приказе о 26 годовщине Великой Октябрьской Социалистической Революции товарищ Сталин призвал трудящихся советского тыла к новому напряжению сил, к самоотверженной работе для фронта. «Борьба за окончательную победу над немецко-фашистскими захватчиками потребует от армии и народа еще больших усилий и новых подвигов» (Сталин).

На призыв своего великого вождя и учителя откликнулся весь советский народ. В промышленности, на заводах и фабриках, на шахтах и рудниках поднялась новая волна социалистического соревнования за усиление помощи фронту, за досрочное выполнение годового производственного плана. Рабочие, инженеры и техники изыскивают новые пути и возможности повышения производительности труда, поднятия производства.

В дни предоктябрьского социалистического соревнования развилась новая форма проявления творческой инициативы рабочих и технической интеллигенции — общественный смотр организации труда. Основная задача, которую ставят перед собой участники смотра, это выявить резервы дальнейшего повышения производительности труда и за счет лучшей организации производства добиться увеличения выпуска продукции, улучшения ее качества.

В нашем крае общественный смотр организации труда проводится сейчас на машиностроительных заводах, в угольной промышленности и на железнодорожном транспорте. Только на предприятиях Хабаровска в смотры принимают участие свыше двух тысяч рабочих, инженеров и техников. В Комсомольске на заводе № 1 в начале смотра в обработке нескольких деталей. Это предложение было проведено в жизнь, в результате чего затраты времени на производство деталей сократились в пять раз.

Подавляющее большинство предложений рабочих, инженеров и техников по усовершенствованию технологии производства отличалось своей жизненностью и эффективностью. На семи предприятиях Хабаровска только за полмесяца поступило свыше полутора тысяч предложений, большая часть которых принята к реализации. При этом подмечено, что осуществление этих предложений даст экономии на 3 миллиона рублей в год.

На заводе имени Горького, в результате внедрения предложенных, поступивших за время общественного смотра организации труда, выдвинулось не менее ста рабочих, которых можно будет использовать на других важных работах. Работник этого завода тов. Чалов предложил усовершенствовать установку палашного молота. Затраты на внедрение этого предложения значительны, эффект огромный. Осуществление предложения тов. Чалова высвобождает девять человек рабочих и дает экономии в сумме 67 тысяч рублей.

К сожалению, не везде еще по достоинству оценены всю важность общественного смотра организации труда дела дальнейшего подъема производства, наградленным за образцовое выполнение боевых заданий командования на фронте борьбы с немецкими захватчиками и проявленные при этом доблесть и мужество. (ТАСС).

### ВРУЧЕНИЕ ОРДЕНА ЛЕНИНА ГЕНЕРАЛ-МАЙОРУ З. М. БЕРЛИНГУ И ПОЛКОВНИКУ В. М. СОКОРОВО

Вчера, 23 ноября, в Кремле, Председатель Президиума Верховного Совета СССР тов. М. И. Калинин вручил орден Ленина генерал-майору З. М. Берлингу и полковнику В. М. Соко- рову.

### Полписка на 3-ю денежно-вещную лотерею дала 3 миллиарда 339 миллионов рублей

С 25 октября по 15 ноября полписка на 3-ю денежно-вещную лотерею составила 3 миллиарда 339 миллионов рублей. Горожское население подписало на 1 миллиард 300 миллионов рублей и в процентном отношении 470 миллионов рублей. Таким обра-

### Восемь норм за смену РЕКОРД СЛЕСАРЯ-СТАХАНОВЦА тов. ПРОТЮПОВИЧ

В октябре слесарь Комсомольского судостроительного завода Борис Александрович Протюпович выполнил четыре с половиной месячных задания. В ответ на исторический доклад товарища Сталина о 26-й годовщине Великой Октябрьской Социалистической Революции он еще больше поднял производительность труда и достиг рекордной выработки — 800 процентов сменного задания.

Тов. Протюпович опытный слесарь 6 разряда. Своим самоотверженным трудом он дополняет творческой инициативой при выполнении любого задания, находит наиболее совершенный метод обработки изделия.

### УВЕЛИЧИЛСЯ ПРИТОК РАЦИОНАЛИЗАТОРСКИХ ПРЕДЛОЖЕНИЙ

КОМСОМОЛЬСК-НА-АМУРЕ. 24 ноября. (По телефону от наш корреспондента) Общественный смотр организации труда на заводе, где начальником производства тов. Беликовский, увеличился приток рационализаторских предложений. Инициатор тов. Хоабер предложил вариант модернизации диспетчерской связи с введением этого мероприятия улучшить диспетчерское

### НАЧАЛСЯ ПОДЛЕДНЫЙ ЛОВ РЫБЫ НА НИЖНЕМ АМУРЕ

НИКОЛАЕВСК-НА-АМУРЕ. 24 ноября. (КрайТАСС). В районах Нижне-Амурской области начался подледный лов рыбы.

С первого дня появления прибрежного льда колхоз «Волна» Нижне-Амурского района приступил к лову наваги. Рыбаки этого колхоза высту-

Созданная 26 лет назад Советская власть в короткий исторический срок превратила нашу страну в несокрушимую крепость. Красная Армия из всех армий мира имеет наиболее прочный и надежный тыл. **И. СТАЛИН.**



ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ. На снимках: 1. Моторизованная пехота в пути к передовым позициям. 2. Бойцы Энской части ведут уличный бой в населенном пункте. (Белоруссия).



ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ. На снимках: 1. Моторизованная пехота в пути к передовым позициям. 2. Бойцы Энской части ведут уличный бой в населенном пункте. (Белоруссия).

## От Советского Информбюро

### Оперативная сводка за 23 ноября

В течение 23 ноября в излучине ДНЕПРА юго-западнее ДНЕПРОПЕТРОВСНА наши войска продолжали вести бой местного значения, овладели сильно укрепленными опорными пунктами противника СТАВРАКИ, КРИНИЧКИ, ЕЛЕНОВКА, КОДАК, МАРЬЕ ДМИТРОВКА, КОВАЛЕВ, КРАСНЫЙ ЯР, КРАСНОЕ ПОЛЕ, АЛЕКСАНДРОВКА, НЕЗАБУДИНА.

Южнее города КРЕМЕНЧУГ наши войска в результате упорных боев овладели сильно укрепленными опорными пунктами противника КАМЕННО-ПОТОКОВО, ТУРКЕСТАНОВКА, МАВРОДЕВКА, ПОПОВКА, ВАСИЛЬЕВКА, ПАРНЫ, ШЕВЧЕНКОЗОВИЙ, БЕРЕЗОВКА и железнодорожной станции ЛЕКАРЕВКА.

В районах ЧЕРНЯХОВИЙ и БРУСИЛОВ наши войска отбивали атаки крупных сил пехоты и танков противника и наносили ему большие потери в живой силе и технике. Под давлением противника наши войска оставили несколько населенных пунктов.

В районе нижнего течения реки ПРИПЯТЬ наши войска овладели районным центром Полесской области БРАГІН, а также заняли более 40 других населенных пунктов и среди них крупные населенные пункты ВЕЛИКИЙ БОР, МИХОВИНА, НОВЫЙ ПУТЬ, ШКУРАТЫ, ДУБЛИН, ПЕТЬКОВЩИНА, ЖЕРДНОЕ, ПЕРЕСЯТИНЕЦ, КУЛАЖИН, КРИУКИ, МАШЕВО, МОССАНЫ, ДОВЛЯДЕ, ПРОХАНА.

В районе западнее РЕЧИЦЫ наши войска заняли несколько населенных пунктов.

Севернее ГОМЕЛЯ наши войска продолжили вести бой за расширение плацдарма на правом берегу реки СОУЖ и улучшили свои позиции.

На других участках фронта — разведка и артиллерийско-минометная перестрелка.

В течение 22 ноября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 182 немецких танка. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 67 самолетов противника.

В излучине Днепра, юго-западнее Днепропетровска, наши войска вели бой местного значения. Бойцы Н-ской части, продвигаясь вперед, преодолели широкое минное поле противника. Приблизившись к опорному пункту немцев, советские бойцы перешли в атаку и в результате упорного боя овладели им. На другом участке наши войска отбросили противника и заняли несколько населенных пунктов. В этих боях уничтожено до 800 гитлеровцев и 15 немецких танков.

Советские летчики совершили несколько набегов на расположение немецких войск и уничтожили несколько танков, до 200 автомашин, а также железнодорожный эшелон противника.

Южнее города Кременчуга части Н-ского соединения, продолжая наступление, заняли несколько сильно укрепленных опорных пунктов противника. За день боев уничтожено до полка немецкой пехоты, 35 танков и бронетехника и несколько самоходных орудий. Захвачено у немцев 7 исправных танков, самоходное орудие «Фердинанд» и до 100 автомашин. Взято значительное число пленных. На другом участке танки и мотопехота противника перешли в контратаку. Наши бойцы отбросили немцев и уничтожили 21 танк и 7 бронетранспортеров. Захвачено 4 бронетранспортера и другие трофеи.

В районах Черняхови и Брусилов наши войска отбивали атаки противника. Не считаясь с огромными потерями, немцы бросали в атаку крупные силы танков и пехоты. Бой перешел в жестокие рукопашные схватки. Советские летчики и артиллеристы отражали атаки противника, подбили и уничтожили более 100 вражеских танков и до 2000 немецких солдат и офицеров. В одном районе наши войска после упорных боев, в ходе которых нанесли противнику тяжелые потери, оставили несколько населенных пунктов.

Наши авиация наносила массированные удары по боевым порядкам и подпольным резервам противника. В воздушных боях сбито 19 немецких самолетов.

В районе нижнего течения реки Припять наши войска продолжали наступление и заняли свыше 40 населенных пунктов. Части Н-ского соединения ов-

лаждали районным центром Полесской области Брагин, а также заняли более 40 других населенных пунктов и среди них крупные населенные пункты Великий Бор, Миховина, Новый Путь, Шкураты, Дублин, Петковщина, Жердное, Пересятинец, Кулажин, Криуки, Машево, Моссаны, Довляде, Прохана.

В районе западнее Речицы наши войска заняли несколько населенных пунктов.

Севернее Гомеля наши войска продолжили вести бой за расширение плацдарма на правом берегу реки Соуж и улучшили свои позиции.

На других участках фронта — разведка и артиллерийско-минометная перестрелка.

В течение 22 ноября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 182 немецких танка. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 67 самолетов противника.

В излучине Днепра, юго-западнее Днепропетровска, наши войска вели бой местного значения. Бойцы Н-ской части, продвигаясь вперед, преодолели широкое минное поле противника. Приблизившись к опорному пункту немцев, советские бойцы перешли в атаку и в результате упорного боя овладели им. На другом участке наши войска отбросили противника и заняли несколько населенных пунктов. В этих боях уничтожено до 800 гитлеровцев и 15 немецких танков.

Советские летчики совершили несколько набегов на расположение немецких войск и уничтожили несколько танков, до 200 автомашин, а также железнодорожный эшелон противника.

Южнее города Кременчуга части Н-ского соединения, продолжая наступление, заняли несколько сильно укрепленных опорных пунктов противника. За день боев уничтожено до полка немецкой пехоты, 35 танков и бронетехника и несколько самоходных орудий. Захвачено у немцев 7 исправных танков, самоходное орудие «Фердинанд» и до 100 автомашин. Взято значительное число пленных. На другом участке танки и мотопехота противника перешли в контратаку. Наши бойцы отбросили немцев и уничтожили 21 танк и 7 бронетранспортеров. Захвачено 4 бронетранспортера и другие трофеи.

В районах Черняхови и Брусилов наши войска отбивали атаки противника. Не считаясь с огромными потерями, немцы бросали в атаку крупные силы танков и пехоты. Бой перешел в жестокие рукопашные схватки. Советские летчики и артиллеристы отражали атаки противника, подбили и уничтожили более 100 вражеских танков и до 2000 немецких солдат и офицеров. В одном районе наши войска после упорных боев, в ходе которых нанесли противнику тяжелые потери, оставили несколько населенных пунктов.

Наши авиация наносила массированные удары по боевым порядкам и подпольным резервам противника. В воздушных боях сбито 19 немецких самолетов.

В районе нижнего течения реки Припять наши войска продолжали наступление и заняли свыше 40 населенных пунктов. Части Н-ского соединения ов-

лаждали районным центром Полесской области Брагин, а также заняли более 40 других населенных пунктов и среди них крупные населенные пункты Великий Бор, Миховина, Новый Путь, Шкураты, Дублин, Петковщина, Жердное, Пересятинец, Кулажин, Криуки, Машево, Моссаны, Довляде, Прохана.

В районе западнее Речицы наши войска заняли несколько населенных пунктов.

Севернее Гомеля наши войска продолжили вести бой за расширение плацдарма на правом берегу реки Соуж и улучшили свои позиции.

На других участках фронта — разведка и артиллерийско-минометная перестрелка.

В течение 22 ноября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 182 немецких танка. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 67 самолетов противника.

## ЮЖНЕЕ КРЕМЕНЧУГА

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ. 22 ноября. (Спецкорр. ТАСС). Свыше двух недель фронтовые дороги захлебывала распутица. Стояли туманы, моросил дождь. Тысячи машин уехали в липкой грязи. И вот настал этот день. Солнечный, горячий, бодрящий, все необходимое. Немцы, испытывая на себе беспорывные удары Красной Армии, расширяющей захваченный за Днепром плацдарм, возлагают большие надежды на оставшиеся в резерве танки, бронетанки, бронетруны, бронетрактора, бронеполки. Однако в туманные дни, темные ноябрьские ночи, в дождь и сыпавшие советские войны совершенствовали свою оборону, отражали немские контратаки, готовились к новому удару по немским укреплениям. И вот настал этот день. Солнечный, горячий, бодрящий, все необходимое. Немцы, испытывая на себе беспорывные удары Красной Армии, расширяющей захваченный за Днепром плацдарм, возлагают большие надежды на оставшиеся в резерве танки, бронетанки, бронетруны, бронетрактора, бронеполки. Однако в туманные дни, темные ноябрьские ночи, в дождь и сыпавшие советские войны совершенствовали свою оборону, отражали немские контратаки, готовились к новому удару по немским укреплениям. И вот настал этот день. Солнечный, горячий, бодрящий, все необходимое.

## ЗАБОТА ПРОФСОЮЗОВ О ДЕТАХ

Летом этого года в пионерских лагерях и детских оздоровительных площадках, организованных профсоюзами, отдохнуло 726 тысяч детей, вместо 665, предусмотренных планом, 560 тысяч — детей бойцов и командиров Красной Армии.

Секретариат ВЦСПС объявил ЦК, обкомы и фабрично-заводские комитеты профсоюзов отремонтировать помещения пионерских лагерей и подготовить их к сезону 1944 года. Зимние помещения должны быть использованы под дома отдыха для детей слабых здоровьем, для отдыха школьников, а также для детей пионерских лагерей и детских летних оздоровительных площадках необходимо также подготовить участки для городов и организовать парковое хозяйство. (ТАСС).

## В КОРПУСАХ НОВОГО ЗАВОДА

В Сибирской степи на огромной площади возмущаются вельветовые корпуса завода тяжёлых станков и крупных гидро-электростанций, призванного сыграть решающую роль в восстановлении чёрной металлургии Юга, тяжёлого машиностроения и судостроения.

Уже вступила в строй первая очередь завода. Слово в эксплуатацию 33500 квадратных метров промышленной площади. Работают цеха: литейный, молельный, кузнечный, инструментальный, гидропрессовый и первая очередь цеха станкостроения. Некоторые из этих цехов по своему объёму равны целому заводу. (ТАСС).

## НОВАЯ ЗАЭКТРИФИЦИРОВАННАЯ ЛИНИЯ В МОСКВЕ

В Москве начала работать новая пассажирская электрифицированная магистраль. Она соединит 7 вокзалов столицы. Длиннее трамвайных путей по маршруту Курский вокзал — Комсомольская площадь — Рижский вокзал — Садоводский вокзал — Белорусский вокзал — Белоярский вокзал — Кунцево.

Линия построена в исключительно короткий срок — за полтора месяца. Её протяжённость — 10 километров. (ТАСС).

## В Орле пущен трамвай

Немецко-фашистские оккупанты перестав своим бегством из Орла разгромить трамвайное хозяйство города. Потребовалось много усилий, чтобы его восстановить. Орловские трамвайщики в короткие сроки заново провели новую воздушную электролинию, исправили пути, отремонтировали часть подвижного состава.

## БРОШЮРЫ О ДУХУ ПОБЕДНЫХ ОПЕРАЦИЙ КРАСНОЙ АРМИИ

Большим тиражом изданы Государственным издательством политической литературы брошюры «Великие сражения под Сталинградом» генерал-майора Н. Таленского и «Одесская битва» полковника А. Карпова. Брошюры иллюстрированы географическими и топографическими схемами и фотоизображениями.

## Выставка «Героический фронт и тыл»

В Москве, в Государственной Третьяковской галерее открылась выставка «Героический фронт и тыл». На выставке представлены произведения живописи, графики и скульптуры, созданные за последний год. Показаны также актин театральные декораций, архитектурные проекты, художественные изделия из фарфора, лака, папье-маше и металла.

В своих произведениях художники запечатлели героическую борьбу советских людей на фронтах отечественной войны, самоотверженный труд тыла, помогающего Красной Армии громить немцев и фашистских захватчиков.

## ОТКРЫЛСЯ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ЛИТЕРАТУРНЫЙ МУЗЕЙ А. М. ГОРЬКО

В одном из лучших зданий города Горького открылся Государственный литературный музей А. М. Горького. В многочисленных картинах, макетах, театральных постановках, в скульптурах, фотографиях, документах и книгах ярко отражена творческая биография Горького.

Одну из комнат музея занимает кабинет Алексея Максимовича. Здесь размещены подлинная обстановка, вещи и книги писателя, которыми он пользовался, живя в 1903—1904 гг. в Нижнем Новгороде. Большой интерес у посетителей вызывает комната, в которой размещен отел «Литературное наследство» Алексея Максимовича Горького. Здесь собрана обширная литературная продукция талантливого писателя почти на всех языках мира и литература о нем. (ТАСС).

З. ЛИПОВСКИЙ.

